

他从全国7000余名进入初选的大学生中脱颖而出，赢得“温哥华冬奥会体验团”仅有的10张宝贵入场券中的1张——

洛阳男孩，代表中国大学生“出使”冬奥会

□记者 宋扬

还有18天，温哥华2010年冬奥会就要开幕了。届时，洛阳男孩徐勇皓将飞赴温哥华参加冬奥会。不过，他不是运动员，而是一名普通的大学生，作为中国“温哥华冬奥会体验团”的团员，到温哥华体验赛事，交流文化，传递友谊。

徐勇皓是北京体育大学体育传媒专业的大四学生，挺拔、帅气、多才多艺的他是该大学洛阳籍大学生的骄傲。要知道，自面向全国大学生选拔“体验团”团员以来，已有逾10万人参与海选，有7000余名大学生进入初选，从中选出30名进行PK，最终只定了10名团员。

机会，差点擦肩而过

近日，徐勇皓放寒假回洛，提起这次幸运入选，他感慨地说，他差一点错过了这次机会。

原来，这次选拔活动早在去年10月下旬就已在网及各大学校推出，忙于实习的徐勇皓开始并未留心。直到去年12月初，他才在回学校宿舍的路上看到了招募海报。曾任2008年北京奥运会志愿者的他抱着试试看的心理在网上报了名。

进入初选的选手需要上传资料、照片，并回答外语、体育等方面的问题，还要递交一件有关自己的作品。思考后，徐勇皓选了参加全国扶贫助学交流会农村支教活动



徐勇皓（左一）赛前和其他选手在一起。（徐勇皓供图）

的照片和担任北京奥运会志愿者的照片，配上简短而感性的文字，交了上去。虽然准备仓促，但凭借良好的外形和对路的作品，他还是拿到了参加决赛的通知。

合作，是胜出的关键

决赛选手都是从全国大学生中选出的精英，其中不乏人大、北外等名牌院校学生，还有好几名选手曾担任过北京奥运会火炬手。

去年12月18日晚，决赛选手被召集到海淀体育馆内的宾馆，进行为期2天的决赛。30名选手被

分为5个小组，接受组委会下派的任务。每个小组要合作制作小组的logo（标志），还需每人画一幅和自己有关的画，并上台进行陈述。徐勇皓画的是自己第一次走进鸟巢，看着火炬台激动万分，用手比划着“托”起火炬的情景，他作了奥运圣火在心中熊熊燃烧、奥运精神永不熄灭的陈述。

第二天，各小组接到的任务是拍摄以冬奥会为主题的短片。徐勇皓所在小组议定的创意是“一名生活在温哥华的华裔女运动员，因伤不得不退出比赛，大家在北京为她送上祝福……”

冒着严寒，组长徐勇皓带领组员回到母校，完成了短片的拍摄。下午，大家赶回宾馆，展开紧张的剪辑工作，一直忙到第二天6时半才完成作品。当天下午，在北大百周年纪念讲堂里，30名选手通过小组短片展示和自我阐述展开PK，最终，徐勇皓顺利入选。

开心，向世界推广洛阳

能够成为“冬奥会体验团”的一员，徐勇皓非常激动和开心。他认为他胜出的原因在于带领大家团结合作、共同努力，入选的10个人中，他们小组就占了3个。团结、沟通、关爱，都是组委会看重的综合能力。

徐勇皓非常感谢同学和家人的鼓励。他大二之前学的是竞技体育专业，内向羞涩的他很少登台展示自己。大三转专业后，活泼、开朗的同学们常常“威逼”他参与各类比赛：歌手大赛、模特大赛、主持人大赛……在各类比赛中，他锻炼了胆量，增强了信心。

2月8日，徐勇皓将和其他9名团员会聚北京，飞赴温哥华。届时，还将有来自美国、加拿大、俄罗斯、韩国的大学生和他们一起见证冬奥会赛事和奥林匹克精神。

徐勇皓准备挑选一些洛阳特色礼品赠送给外国团员。他说：“我不仅要树立中国大学生的形象，还要借机推广美丽的家乡——洛阳。”

小伙子发帖救父 总工会伸出援手

□记者 李江涛 实习生 孙会婷 通讯员 孙雪芹

父亲突发急病，住院半个多月，几乎花光了家里的积蓄。无奈之下，儿子于海滨在网上发出“求救帖”，很快引起市总工会的关注并得到了援助。

昨日上午，谈起这件事，在市第一人民医院病房照顾父亲的于海滨非常感慨。

于海滨说，他父亲于小圈是我市一家企业的下岗职工，企业破产后，一直替单位看大门，每月工资500多元。1月3日晚上，他父亲在上班期间突发脑出血，住院不到半个月，就几乎花光了家里的积蓄。

于海滨也是名下岗职工，目前在一家银行做保安，每月工资也不高。父亲生病给本不富裕的家庭带来了沉重负担。父亲入院治疗后，于海滨向父亲所在单位讨要医药费，但一直没有得到满意的答复。

无奈，于海滨抱着试试看的心态，于1月16日晚10时多委托朋友在网上发出了“求救帖”，希望能得到有关部门的帮助。

“没想到第二天一大早，我就接到了市总工会的电话。对方询问了我父亲的病情和家庭情况，并一再劝慰我不要着急，工会组织会提供必要的帮助。”于海滨说，随后他了解到，打电话的人是市总工会党组书记、副主席张冀昌。那天，张冀昌来单位加班，打开电脑浏览某网站论坛时，看到了这个“求救帖”。

19日上午，于海滨接到了市总工会打来的电话，对方通知他参加市总工会2010年迎新春送温暖暨农民工维权月启动仪式。20日上午，在市总工会门前广场上举行的启动仪式上，于海滨领到了市总工会为他父亲提供的大病救助资金2000元。

21日下午，受张冀昌委托，市总工会保障部部长岳方纪带着营养品到医院看望于小圈，并详细了解相关情况。

22日上午，在县里检查工作的张冀昌委托市总工会办公室主任卢浩林去看望于小圈，并带去他个人的3000元慰问金。于海滨说，他父亲现在有时清醒有时糊涂，需观察一段时间才能进行下一步治疗。“但每次看到前来探望的人，他总是泪流满面。”于海滨说，希望通过本报向所有关心他父亲病情的人道声谢。

市总工会有关负责人昨日表示，他们将继续为于小圈的治疗提供必要的帮助，同时将为他提供法律援助，维护他的合法权益。



大型彩灯巧夺天工

□记者 赵朝军 程奇 文/图

“小沈阳”右手拿话筒，左手拽着“跑偏了”的苏格兰裙裤，扭捏作态，引吭高歌；“保镖”王金龙站在一边，手执一块红砖，眼神凶

巴巴的……莫非，红遍全国的“小沈阳”来洛阳给大家拜年了？仔细一看，原来是和真人一般大小的彩灯，惟妙惟肖，巧夺天工。

为迎接春节，洛阳民间灯雕艺人魏增产夫妇历时一个多月，制作

了“二人转小沈阳”、“虎虎生威”、“武皇赏花”三组大型彩灯，准备在春节期间给我市群众一个惊喜。

据了解，魏增产制作的彩灯，将在我市王城公园、郑州市人民公园展出。



和篮球还在车上呢！

赵女士说，22日19时许，她的孩子在河科大一附院门口上了一辆绿色出租车。到南昌路顺驰城小区门口下车时，孩子忽然发现身上没带钱，就先把书包和篮球放到车上，回家取钱。10分钟后，孩子拿着钱跑到小区门口，却找不到那

辆出租车了。孩子就一直在路边等着，可是等到23时许，还是没有看到那辆出租车。

“其实书包和篮球不值几个钱，可书包里的复习资料对孩子太重要了。”赵女士说，孩子今年上初三，成绩很好，过几个月就要参加中考了。她想，实在不行就去帮孩子再

买一套资料，可是看到孩子列的长长的书单，她一下子蒙了。十几本书一下子也买不齐啊，而且，书包里还有很多孩子的笔记。

如果这位好心的的哥看到这则消息，就请尽快拨打66778866与本报联系，赵女士的孩子在焦急等待，她还要把车费还给您呢！

好心的哥，我的复习资料还在您车上呢

□记者 李砾瑾 实习生 胡原源

昨日，在社区记者QQ群（74849125）里，市民赵女士给我们说了这么一件烦心事：她的孩子打的回家发现身上没带钱，回家拿了钱去付车费时，的哥不知何故已经离开了，可孩子的书包

日前，由市医学会组织的“医疗专家团”一行来到嵩县中医院开展义诊活动。这些专家都是我市各医疗专业的学科带头人，他们不辞辛苦，不讲报酬，为众多山区患者义务诊治，受到好评。

（学会）

九都短波